



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Αθήνα, 3 Απριλίου 2014

## Δελτίο Τύπου

### Συνάντηση εργασίας για την κοινωνική ένταξη των Ρομά - πλαίσιο και πρακτικές

*Η κοινωνική ένταξη των Ρομά ήταν το θέμα της ολοήμερης συνάντησης εργασίας που διοργάνωσε ο Συνήγορος του Πολίτη, την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2014, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων. Στελέχη ευρωπαϊκών και ελληνικών οργανισμών, ειδικοί σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων, πανεπιστημιακοί, και εκπρόσωποι κοινοτήτων Ρομά συζήτησαν το ευρωπαϊκό και ελληνικό θεσμικό πλαίσιο, τους παράγοντες και τις προϋποθέσεις για την επιτυχημένη ένταξη των Ρομά και αντάλλαξαν εμπειρίες από τις διαφορετικές πρακτικές που ακολουθούνται.*

Η συνάντηση εργασίας περιελάμβανε τρεις θεματικές ενότητες τις οποίες συντόνισαν οι Βοηθοί Συνήγοροι του Πολίτη, Γιώργος Μόσχος και Ιωάννης Σαγιάς: Στην πρώτη ενότητα με τίτλο «Παράγοντες και προϋποθέσεις ένταξης Ρομά» εξετάστηκαν οι εξελίξεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο, οι διεθνείς πολιτικές για τους Ρομά, η σύνδεση της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής με το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο, ο σχεδιασμός παρεμβάσεων ΕΚΤ για την κοινωνική ένταξη των Ρομά κατά την περίοδο 2006- 2013 και προοπτικές για την περίοδο 2014 -2020, και οι συνθήκες και όροι για την αρμονική συνύπαρξη διαφορετικών πληθυσμιακών ομάδων.

Η δεύτερη ενότητα με τίτλο «Πρακτικές ένταξης των Ρομά στο πεδίο συνθηκών διαβίωσης, εκπαίδευσης και επαγγελματικής αποκατάστασης» επικεντρώθηκε σε παραδείγματα, όπως η κοινωνική ένταξη των Ρομά στην Ιταλία, το εκπαιδευτικό σύστημα για τους Ρομά στην Ουγγαρία, και η ιδιαίτερη περίπτωση των Ρομά στην Αλίαρτο και στη Νέα Ιωνία Βόλου. Η τρίτη ενότητα, με τίτλο «Μαρτυρίες για θετικές εμπειρίες συμμετοχής και ένταξης Ρομά και τα εμπόδια που συνάντησαν», εξέτασε καλές πρακτικές (good practices) στην εκπαίδευση των παιδιών Ρομά και εν γένει στην κοινωνική ένταξη. Συζητήθηκε επίσης η εμπειρία από τη διαμεσολάβηση και τους διαμεσολαβητές Ρομά, καθώς και παρεμβάσεις κοινωνικής εργασίας για την κοινωνική ένταξη στη Θράκη.

Η συνάντηση εργασίας πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος «Καταπολέμηση των Διακρίσεων στο πεδίο της επιχειρηματικότητας: Γυναίκες και νέοι Ρομά και μουσουλμάνοι μετανάστες», το οποίο υποστηρίζεται από το Κοινωνικό Πρόγραμμα για την Απασχόληση και την Κοινωνική Αλληλεγγύη PROGRESS (2007-2013).

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:  
Τμήμα Επικοινωνίας  
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 213130610 κιν. 6979448887  
Παραγουός Πέτρος τηλ. 2131306625  
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 2131306604